
Fall 1:
linear degressiv

Machine (Anschaffungskosten) 300.000,00 € Machine (Anschaffungskosten) 300.000,00 €
Nutzungsdauer: 10 Jahre Nutzungsdauer: 10 Jahre
Anschaffungsdatum: 02.01.2007 Anschaffungsdatum: 02.01.2007
AfA 2007: 30.000,00 € AfA 2007: 30% 90.000,00 €

270.000,00 € 210.000,00 €
AfA 2008: 30.000,00 € AfA 2008: 30% 63.000,00 €

240.000,00 € 147.000,00 €
AfA 2009: 30.000,00 € AfA 2009: 30% 44.100,00 €

210.000,00 € 102.900,00 €

Fall 2:
linear degressiv

Machine (Anschaffungskosten) 300.000,00 € Machine (Anschaffungskosten) 300.000,00 €
Nutzungsdauer: 10 Jahre Nutzungsdauer: 10 Jahre
Anschaffungsdatum: 02.01.2007 Anschaffungsdatum: 02.01.2007
AfA 2007: 12.500,00 € AfA 2007: 30% 37.500,00 €

287.500,00 € 262.500,00 €
AfA 2008: 30.000,00 € AfA 2008: 30% 78.750,00 €

257.500,00 € 183.750,00 €
AfA 2009: 30.000,00 € AfA 2009: 30% 55.125,00 €

227.500,00 € 128.625,00 €

Fall 3:
1. linear degressiv
Transporer (Anschaffungskosten) 35.000,00 € Transporer (Anschaffungskosten) 35.000,00 €
Nutzungsdauer: 9 Jahre Nutzungsdauer: 9 Jahre
Anschaffungsdatum: 16.03.2007 Anschaffungsdatum: 16.03.2007
AfA 2007: 3.240,74 € AfA 2007: 30% 8.750,00 € (3.)

31.759,26 € 26.250,00 €
AfA 2008: 3.888,89 € AfA 2008: 30% 7.875,00 €

27.870,37 € 18.375,00 €

§ 7 Abs. 1 EStG § 7 Abs. 2 EStG
2.
PKW 35.000,00 €
Vorsteuer 6.650,00 €
an Verbindlichkeiten a. LL 41.650,00 €
AfA 3.240,74 €
an PKW 3.240,74 €

4. Bilanzansatz: 31.759,26 €

Fall 4:
Hochregal (Anschaffungskosten) 9.000,00 €
Nutzungsdauer: 15 Jahre
Anschaffungsdatum: 23.03.2006
AfA 2006: 20% 1.500,00 € (1.)

7.500,00 €
AfA 2007: 20% 1.500,00 € (1.)

6.000,00 €
AfA 2008: 20% 1.200,00 €

4.800,00 €

2.
Bilanzansatz 2006: 7.500,00 €
Bilanzansatz 2007: 6.000,00 €

3. § 7 Abs. 2 Satz 3+4 EStG

4.
BGA 9.000,00 €
Vorsteuer 1.440,00 €
an Verbindlichkeiten a. LL 10.440,00 €
AfA 1.500,00 €
an BGA 1.500,00 €
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Fall 5:
Hochregal (Anschaffungskosten) 9.000,00 €
Nutzungsdauer: 12 Jahre
Anschaffungsdatum: 23.08.2007
AfA 2007: 25% 937,50 € (1.)

8.062,50 €
AfA 2008: 25% 2.015,63 € (1.)

6.046,87 €

2.
Bilanzansatz 2007: 8.062,50 €
Bilanzansatz 2008: 6.046,87 €

3. § 7 Abs. 2 Satz 3+4 EStG

4.
BGA 9.000,00 €
Vorsteuer 1.710,00 €
an Verbindlichkeiten a. LL 10.710,00 €
AfA 937,50 €
an BGA 937,50 €

Fall 6:
1.
PKW 42.000,00 €
Vorsteuer 7.980,00 €
an Verbindlichkeiten a. LL 49.980,00 €

2.
PKW (Anschaffungskosten) 42.000,00 €
Nutzungsdauer: 6 Jahre
Anschaffungsdatum: 01.06.2007
AfA 2007: 30% 7.350,00 € 7 von 72 Monaten

34.650,00 €
AfA 2008: 30% 10.395,00 € 12 von 72 Monaten

24.255,00 €
AfA 2009: 30% 7.276,50 € 12 von 72 Monaten

16.978,50 €
AfA 2010: 30% 5.093,55 € 12 von 72 Monaten

11.884,95 € 29 verbleibende Monate

11.884,95 € : 29 Monate x 12 Monate =
AfA 2011: 4.917,91 € 4.917,91 €
Übergang zur linearen 6.967,04 €
Abschreibung nach
§ 7 Abs. 3 EStG
AfA 2012: 4.917,91 €

2.049,13 €
AfA 2013: 2.048,13 €

1,00 €
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Fall 7:
1.
PKW 42.000,00 €
Vorsteuer 7.980,00 €
an Verbindlichkeiten a. LL 49.980,00 €

2.
linear degressiv

PKW (Anschaffungskosten) 42.000,00 € PKW (Anschaffungskosten) 42.000,00 €
Nutzungsdauer: 6 Jahre Nutzungsdauer: 6 Jahre
Anschaffungsdatum: 01.06.2007 Anschaffungsdatum: 01.06.2007
AfA 2007: 4.083,33 € AfA 2007: 30% 7.350,00 €

37.916,67 € 34.650,00 €
AfA 2008: 7.000,00 € AfA 2008: 30% 10.395,00 €

30.916,67 € 24.255,00 €

Fall 8:
1.
PKW 42.000,00 €
Vorsteuer 7.980,00 €
an Verbindlichkeiten a. LL 49.980,00 €

2.
degressiv

PKW (Anschaffungskosten) 42.000,00 €
Nutzungsdauer: 6 Jahre
Anschaffungsdatum: 01.06.2008
AfA 2008: 30% 7.350,00 € 7 von 72 Monaten

34.650,00 €
AfA 2009: 30% 10.395,00 € 12 von 72 Monaten

24.255,00 €
AfA 2010: 30% 7.276,50 € 12 von 72 Monaten

16.978,50 €
AfA 2011: 30% 5.093,55 € 12 von 72 Monaten

11.884,95 € 29 verbleibende Monate
AfA 2012:

11.884,95 € : 29 Monate x 12 Monate =
AfA 2013: 4.917,91 € 4.917,91 €

6.967,04 €
AfA 2014:

4.917,91 €
2.049,13 €
2.048,13 €

1,00 €

Fall 9:
1.
PKW 57.750,70 €
an Verbindlichkeiten a. LL 57.750,70 €

2.
AfA:
57.750,70 € x 30 % x 8/12 = 11.550,14 €
§ 9b Abs. 1 EStG
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